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ATA DA 3ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO DA LEGISLATURA 2025/2028

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL EM 27 DE MAIO DE 2025

Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de São Bento
MA presidida pelo Vereador Railson Campos, Secretariado
pelos vereadores Nilson de Jesus Pereira Barros e Ana Vera
Viegas Barros.  Aos 27 dias do mês de maio do ano de
2025, nesta cidade de São Bento, Estado do Maranhão ás
09:00  horas  no  Recinto  do  Poder  Legis lat ivo,
compareceram  os  seguintes  Vereadores:

Railson Campos, Gilberto Araújo Galvão, Maria Do Rosário Ribeiro Câmara, Nilson De Jesus Pereira
Barros, Eli Carlos Correa, Hilton Guido Barros Chagas, Walmir Do Carmo Pereira, Roque Jose Almeida
Filho, Ana Vera Viegas Barros, Adriano De Jesus Santos. Deixou de comparecer os Vereadores Gentil
Garcês Veras Santos Neto, Manoel da Conceição Pinheiro Botelho e Maria Inês do Rosário Ribeiro
Rocha. O Presidente verificando haver comparecido número legal para funcionar os trabalhos da
Casa, deu por aberta a Sessão, mandando fazer a leitura bíblica e oração do dia. Em seguida a leitura
da ordem do dia. Foi lido pelo Presidente, Ofício que indica o Vereador Adriano Santos como vice-líder
do governo da Câmara Municipal da Prefeitura de São Bento. Com a palavra o Vereador Adriano
Santos. Bom dia a todos. Gostaria de cumprimentar a Mesa Diretora, na pessoa do presidente Railson
Campos, bem como saudar a assessoria jurídica e os servidores desta Casa Legislativa. Cumprimento
também os nobres vereadores, assim como o público que nos acompanha. Aproveito a oportunidade
para agradecer pela indicação que me foi conferida. Reafirmo que estarei à disposição para contribuir
sempre que o líder do governo, vereador Manoel Botelho, estiver ausente. Ressalto ainda que todos
nós exerceremos nossas funções com cordialidade e dentro dos princípios que regem esta Casa.
Usando da palavra a Vereadora Maria do Rosário. Parabenizo o vereador Adriano Santos por sua
nomeação como vice-líder do governo e desejo que Deus o abençoe nessa nova função. Espero que
ele atue com diálogo e colaboração, promovendo conexão entre os vereadores, as demandas desta
Casa e o Poder Executivo. Parabéns e sucesso na nova jornada. Usando da palavra o Vereador Nilson
de Jesus. Bom dia a todos. Cumprimento a Mesa Diretora, na pessoa do presidente Railson Campos,
os presentes da Guarda Municipal, do DET, demais autoridades, servidores desta Casa e os colegas
vereadores. Parabenizo o vereador Adriano Santos por sua nomeação como vice-líder do governo,
feita pelo prefeito Dino Penha. Reconheço sua competência, sua capacidade de diálogo com a base e
com a oposição, e reforço a importância de intensificarmos a interlocução com o Poder Executivo.
Apesar da ampla maioria governista nesta Casa, ainda enfrentamos dificuldades de comunicação com
o Executivo. Confio que Vossa Excelência, agora empossado, contribuirá para facilitar essa
aproximação. Desejo-lhe sorte e sucesso nessa missão, que certamente terá desafios, mas estou
certo de que, com sua habilidade, será bem-sucedido. Parabéns. Usando da palavra o vereador Roque
Almeida. Parabenizo o vereador pela indicação. Será mais um representante para levar nossas
demandas ao prefeito do município. Meus parabéns. Peço ao nosso Deus que lhe dê sabedoria e
força. Você é um vereador atuante e tenho certeza de que irá nos representar muito bem. Usando da
palavra o vereador Gilberto Galvão. Parabéns pela indicação. Que você trabalhe sempre pelo bem-
estar, pela cordialidade e pelo bom trabalho desta Casa. Que tenha êxito em seus trabalhos. Usando
da palavra o vereador Railson Campos. Adriano, que Deus lhe dê muita sabedoria neste novo cargo e
que permaneça sempre a harmonia entre nós, vereadores. Usando da palavra o vereador Adriano
Santos. Quero agradecer as palavras dos amigos vereadores e dizer que a marca do meu trabalho
será o diálogo cordial, sempre dentro do regimento interno desta Casa. Projeto de Lei do Executivo
N°002/2025 que dispõe sobre a mudança de denominação do Hospital São Bento para “Hospital
Deputado Isaac Rubens Britto Dias”. Encaminhado para Comissão de Constituição, Justiça, Legislação,
Administração, Assuntos Municipais, e Redação final para dar seu parecer. Requerimento N° 06/25.
 Solicita a pavimentação com asfalto ou bloquetes na AV. Marechal Deodoro da Fonseca Exmo. Sr.
Presidente da Câmara Municipal de São Bento - MA. Requeiro na Forma Regimental, depois de lido,
discutido e votado em Plenário, se aprovado sejam enviados, Ofícios ao Excelentíssimo Prefeito
Municipal de São Bento MA, o Senhor Carlos Dino Penha, que o mesmo através da secretaria
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responsável, que seja feito a pavimentação com asfalto ou bloquetes na AV. Marechal Deodoro da
Fonseca, início em frente à praça de Eventos, até a Tv. Benjamim Constante, por trás do Ginásio
Esportivo do Bairro Tupy. Justificativa Esta solicitação dá se pela grande necessidade de ir e vir dos
moradores dos Bairros Tupy e Matriz. A avenida em questão é uma das principais avenida de acesso
ao Bairro Tupy, e a mesma esta intrafegável, quase impossível até para os pedestres trafegarem
nela. Como sabemos que o gestor está recuperando diversa rua e avenida pela cidade, pedimos que
esta via seja incluída no cronograma para recuperação. De ante do exposto, jugamos de extrema
importância, a recuperação dessa via, trazendo qualidade de vida, saúde, e bem estar, para aquela
comunidade. Sala Das Sessões, Na Câmara Municipal De São Bento, Estado Do Maranhão, Aos 26
Dias Do Mês De Maio De 2025. Adriano de Jesus Santos. Vereador. Colocado em discussão. Usando da
palavra o vereador Adriano Santos. Sei que estamos num período invernoso e existem muitas ruas
danificadas. Este meu requerimento é mais uma solicitação das pessoas do bairro Tupi, pois aquela
rua que desce da Praça de Eventos para o bairro Tupi está intrafegável, bem como outras. Usando da
palavra o vereador Valmir do Carmo. Você está de parabéns pelo requerimento, mas acredito que ali
não precisa ser feito só a rua, e sim um estudo. Minha contribuição é que seja aprovado, mas que
seja feito um estudo, porque todas as vezes em que é feito, passa-se dois dias e já está acabado.
Usando da palavra o vereador Eli Carlos. Eu creio que o que resolverá aquela rua será o bloquete,
porque dá para fazer uma melhor drenagem e sarjeta. Usando da palavra o vereador Gilberto Galvão.
Outrora aquelas ruas já foram feitas. Tem que ser feito um estudo técnico, e como ali é uma rua
alagada, o bloquete seria melhor. Votado e aprovado por unanimidade. Requerimento N° 07/25.
Dispõe da solicitação de melhoria da estrada do Povoado Santa Rosa Exmo. Sr. Presidente da Câmara
Municipal de São Bento/MA. Requeiro na forma regimental, depois de lido, discutido e votado em
plenário, se aprovado, seja enviado ofício ao prefeito, o senhor Carlos Dino Penha, para que o mesmo
através da secretaria de infraestrutura, providencie a melhoria da estrada do Povoado Santa Rosa.
Considerando: A precariedade das vias do referido povoado, que se encontram em estado de
conservação inadequado, dificultando o trânsito de veículos e pedestres, especialmente em períodos
de chuva. Os diversos problemas decorrentes da falta de pavimentação, tais como dificuldade de
acesso, riscos à segurança, prejuízos à saúde, impacto negativo na economia local. As constantes
reclamações dos moradores do povoado, que clamam por melhorias na infraestrutura local. A
importância da pavimentação para o desenvolvimento social e econômico do povoado e do município.
Requerimento: Diante do exposto, os Vereadores; Roque José Almeida Filho E Nilson De Jesus Pereira
Barros requerem: Que seja encaminhado este Requerimento ao Excelentíssimo Senhor Prefeito
Municipal, solicitando a inclusão da pavimentação do povoado da estrada do Povoado Santa Rosa no
plano de obras do município. Que seja solicitado ao Executivo Municipal um estudo técnico sobre os
custos e os benefícios da pavimentação. Que seja incluída no orçamento municipal uma previsão de
recursos para a pavimentação do povoado. Justificativa A pavimentação da estrada do povoado é
uma medida de extrema importância para a melhoria da qualidade de vida dos seus moradores, para
o desenvolvimento econômico da região e para a valorização do patrimônio público. Melhoria da
qualidade de vida. A pavimentação da estrada do povoado proporcionará mais conforto e segurança
para os moradores, que não precisarão mais se preocupar com buracos, poeira e lama Sala Das
Sessões, Na Câmara Municipal De São Bento, Estado Do Maranhão, Aos 26 Dias Do Mês De Maio De
2025. Roque José Almeida Filho. Vereador. Nilson de Jesus Pereira Barros. Vereador. Colocado em
discussão. Usando da palavra o vereador Roque Almeida. Como já falei aqui, o povoado Santa Rosa é
um dos povoados do meu coração, pois comecei ali meus projetos sociais. Nunca teve estrada, eu
sempre ia de moto. Sempre tivemos um carinho especial por aquele pessoal. Por isso que hoje, o
Nilson e eu estamos solicitando ao prefeito municipal que finalize o trabalho que ali foi iniciado.
Usando da palavra o vereador Nilson de Jesus. Antes mesmo de colocarmos esse requerimento juntos,
já pensávamos em atender à demanda daquela população. Durante a campanha do prefeito, foi
iniciado o trabalho da estrada Santa Rosa, porém, não foi finalizado. Estamos pedindo o término
dessa estrada, para que haja a interligação com o povoado São Raimundo. Peço aos nobres colegas a
aprovação do requerimento. Usando da palavra o vereador Gilberto Galvão. De fato, é uma região
que precisa ser olhada. Vocês estão de parabéns. Usando da palavra o vereador Eli Carlos. Com
relação à estrada de Santa Rosa, o problema foi que os maquinários apresentaram falhas, por isso a
obra não foi concluída. Usando novamente da palavra o vereador Roque Almeida. Agradeço a parceria
do vereador Nilson de Jesus e do vereador Eli Carlos. Sabemos da importância de fazer política com
responsabilidade. E com isso a população de São Bento só tem a ganhar. Usando novamente da
palavra o vereador Nilson de Jesus. Agradeço ao Roquinho pela parceria e digo ao povo da Santa Rosa
que estamos aqui para buscar o que é de melhor para vocês. Aproveito também para solicitar ao
secretário de obras, senhor Beraba, que faça melhorias na estrada que liga o Coração de Cafeteira
até o povoado Olho d’Água dos Gomes, que se encontra intrafegável, os alunos não estão chegando
até as escolas, os médicos não estão chegando até os postos de saúde e com isso o serviço da
população deixa de funcionar. Votado e aprovado por unanimidade. Requerimento n° 08/25.
Solicitação de providências quanto a falta de limpeza pública nos bairros do Município Exmo. Sr.
Presidente da Câmara Municipal de São Bento/MA Requeiro na forma regimental, depois de lido,
discutido e votado em plenário, se aprovado, seja enviado ofício ao Prefeito, o Senhor Carlos Dino
Penha, solicitar tratamento urgente em relação à falta de limpeza pública em diversos bairros de São
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Bento MA, onde há relatos de ausência de coleta de lixo por até 15 dias, enquanto a coleta ocorre
regularmente apenas no centro da cidade devido ao maior fluxo diário. Fundamentação:- A limpeza
pública e a coleta de resíduos sólidos são serviços essenciais previstos na Lei nº 11.445/2007 (Lei de
Saneamento Básico) e no Plano Municipal de Gestão Integrada de Resíduos Sólidos, sendo dever do
Poder Executivo garantir sua execução de forma equitativa e eficiente em todo o território municipal.-
A desigualdade no serviço gera acúmulo de lixo, proliferação de vetores de doenças, mau cheiro e
desconforto à população, violando o princípio constitucional da isonomia e afetando a saúde pública.
Diante do exposto, solicitamos: 1. Regularização imediata da coleta de lixo em todos os bairros,
assegurando frequência adequada; 2. Explicação formal sobre os motivos da priorização apenas do
centro da cidade; 3. Plano de ação para evitar novos atrasos, com cronograma de execução; 4.
Fiscalização reforçada para garantir o cumprimento do serviço. Certos de sua atenção, aguardamos
respostas no prazo legal. Atenciosamente. Sala Das Sessões, Na Câmara Municipal De São Bento,
Estado Do Maranhão, Aos 26 Dias Do Mês De Maio De 2025. Hilton Guido Barros Chagas. Vereador.
Colocado em discussão. Com a palavra o Vereador Hilton Barros. Esse problema já chegou a todos
nós. No bairro onde moro, ali no Mutirão e Porto, faz mais de uma semana que não há coleta de lixo.
Trago aqui a Lei de Saneamento Básico para que possamos estar respaldados. Peço a todos que
levem essa demanda ao Poder Executivo para que o problema seja resolvido da melhor forma
possível. Usando da palavra o Vereador Roque Almeida. O problema do lixão não é outro a não ser a
estrada. As caçambas saem cheias e não conseguem trafegar. No período chuvoso, não tem como
fazer um trabalho de qualidade. Usando da palavra o Vereador Walmir do Carmo. Hilton, você está de
parabéns pelo requerimento. A população está clamando por soluções para essa questão do lixo, que
é também uma questão de saúde pública. Tem que ser tomada uma medida urgente. No antigo
aeroporto estão criando um lixão, e ali há uma Defensoria Pública. Usando da palavra o Vereador
Adriano Santos. Todos nós estamos sentindo o impacto dessa situação. As estradas estão dificultando
a passagem das caçambas devido às fortes chuvas que deterioraram tudo. Usando da palavra o
Vereador Gilberto Galvão. Outro dia o Fabinho me falou que o problema do lixo é justamente a
condição das estradas. Mas é preciso também que se olhem os pontos críticos, como os entulhos
acumulados e outros focos. Usando da palavra o Vereador Nilson de Jesus. Já pedimos que fossem
feitas ações paliativas. É preciso que o secretário mostre à população pelo menos que algo está
sendo feito. Além disso, o lixão que está sendo criado no residencial Paraíso é desumano. Isso tem
que ser visto com urgência. Usando da palavra o Vereador Eli Carlos. Sabemos que essas estradas
vicinais são destruídas todos os anos. Em especial a estrada do Coração de Cafeteira precisa ser
refeita com um projeto maior. Usando da palavra o Vereador Adriano Santos. Estou pretendendo
apresentar um requerimento nesta Casa com o intuito de criar um eco ponto na cidade. Usando da
palavra a Vereadora Maria do Rosário. Bom dia a todos novamente. Eu estou aqui atentamente
ouvindo as discussões em relação ao requerimento do Vereador Hilton. Mas também a situação em
que se encontra o nosso Município, em se tratando da coleta de lixo e o destino também desse lixo.
Eu diria que muitos já falaram que me antecederam em relação à questão de estradas. Anteontem,
eu estava até conversando com um morador aqui dessa área, próximo do coração da cafeteira, que é
justamente a estrada que vai dar acesso para o povoado Gurgueia, que é onde é o trajeto que é
colocado o lixo da cidade. E a gente comentando, porque passa a gestão, entra a gestão, E sempre
dizem que estão recuperando, estão fazendo essa estrada. Nós sabemos que já está há muitos anos
acontecendo que esse local está sendo tido por lixão nesse povoado Gurgueia. Já são vários anos.
Então, os gestores deveriam já ter observado. Que para arrumar essa estrada não é qualquer Piçarra,
não. Essa piçarra miúda, que não presta, nunca vai prestar. Tem que fazer um orçamento, se for o
próprio município que for arcar, e comprar piçarra de fora, aquelas piçarra graúda, piçarra boa. Agora
está um período em que engenheiros, não sei, daqui do município, que trabalham aqui, que prestem
serviço para a prefeitura, é o momento exato de olharem, estar fazendo vistoria nessas estradas e
marcando os pontos e fazendo anotações para que, no verão, quando for mexer nesses trechos, o
que for. serem feitas essas estradas para ver os pontos críticos que ficam no inverno. E ali carece um
reforço. Se precisar altear mais, colocar terra, colocar aquela popularmente que eles chamam de
terra chupadeira, e depois colocar uma piçarra boa, ver onde realmente precisa colocar tubos. Onde
os tubos já não funcionam mais, colocar outros. Precisa altear em tal trecho essa estrada, colocar
mais terra. Então, essas coisas têm que ser feitas agora. Porque no verão, gente, quando está na
seca, tudo está perfeito. Não dá, às vezes, para identificar. Quem não conhece, vai no verão nessas
estradas, não imagina o caos que fica no inverno. Então, essas coisas têm que ser feitas. O
engenheiro do município tem que estar fazendo esse trabalho, nesse momento. Eu até me dou muito
bem com ele, conheço, sei que ele é uma pessoa que trabalha realmente, mas não precisa se
esperar. Quando vai sair tal estrada agora, digamos, no verão, é que eu vou olhar. O município tem
que já ter uma agenda, um registro ali. de todas as estradas com essas demandas, porque, senão, é
só investir dinheiro e o dinheiro ir pelo ralo, dinheiro público, independente de qual seja o gestor que
esteja com a pasta. Tem que ser feito isso, porque, senão, vamos ficar na mesma todo o tempo com
essas estradas vicinais desse jeito no inverno. Então, precisa fazer isso. Outro ponto que Apesar que
eu ainda não conversei, mas creio que nós vereadores poderíamos também estar buscando e levando
ao mesmo tempo essa informação ao nosso coordenador da limpeza, o Fabinho, que ele desse um
jeito de quando tiver problemas sérios, que não vai ser possível efetuar essa coleta de lixo, que fosse
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comentado na cidade. Eu sei que pode ser complicado para ele, não ser bom para ele, não ser bom
para a gestão, mas é melhor comunicar, porque aí ninguém vai colocar lixo nas suas portas. E aí que
se coloca o lixo, porque a gente já sabe que tem os dias da coleta. Por exemplo, a rua Felipe Conduru,
a coleta é feita dia de segunda, quarta e sexta. Aí ninguém está assim, digamos, a gente não está
tendo no momento a informação que hoje, digamos, hoje é segunda-feira, terça, onde foi segunda.
Que na segunda ou na quarta, a estrada não vai ser possível as caçambas passarem. Então, todo
mundo já tem esses dias alternados para colocar o seu lixo na porta. Então, se coloca, e aí, vem o
cachorro, que é cachorro demais nas ruas, gato, urubus, e aí rasga tudo e fica aquela fedentina e
moscas nas casas das pessoas. Então, gente, isso é uma situação séria. Pelo menos, lá em casa, eu
consegui um balde grande assim, com tampa, e aí eu vou colocando os sacos de lixo lá no quintal,
dentro desse balde. Agora, a partir do momento que eu coloco na rua, o negócio complica, porque os
urubus vêm, cachorro, e bagunça tudo. E aí eu fedor e mosca dentro de casa. Não sei se os senhores
tinham observado que a cidade está infestada de moscas, muitas moscas, devido a esse acúmulo de
lixo. Então, eu creio que haveria sim uma possibilidade do coordenador da limpeza se pronunciar,
divulgar, ter um meio dele divulgar que hoje ou amanhã não vai ser possível.  Pessoal, não coloque o
lixo, ou então recolhe que você colocou na porta, peguem de volta porque não vai ser possível e
aconteceu isso. Eu acho que é a melhor coisa. Nós sabemos que, às vezes, a verdade dói, mas,
quando ela tem que ser dita, é melhor dizer, para evitar problemas maiores. Então, uma outra
questão que eu vejo. Agora, como o Hilton falou, ainda há pouco, ele usou um pouco da palavra aqui
do pronunciamento do vereador Adriano, em relação à questão do Desse lixão, que já não é, na
verdade, o Ministério da Saúde, Vigilância Sanitária e outros, de vez em quando eles vão criando
datas que estão proibindo lixões, que tem que ter aterro sanitário, e daí os municípios e o Estado não
conseguem alcançar e efetuar, eles vão esticando mais e mais, e aí eu não sei até quando vamos
com isso. Agora, o certo é que realmente precisa ter aterro sanitário, você sabe disso. Agora, tanto o
lixão quanto aterro sanitário, o gestor tem que, no período do inverno, Sim, é um período de se
procurar um local, o terreno, que vai alugar ou não. Saber, porque está no período das chuvas, e aí já
se tem noção se a água da chuva não vai levar esse chorume ou esse lixo para as nascentes. Então, é
o período de se procurar o momento, é agora. Porque no verão é tudo sequinho, a gente acha que
está bom, está legal, mas vamos ver. E tem que ser feito um estudo, sim, com relação a isso. Eu peço
até aqui para o vereador Railson, que eu estou me esticando um pouco, mas tem coisas que a gente
tem que esclarecer. Na gestão do ex-prefeito Carrinho, Júlio, meu marido, ele estava até com a pasta
de secretário de meio ambiente. Mas, quando se deu a nossa surpresa, foi instalado um lixão lá na
Conceição, próximo do campo. Ele, como secretário, nem sabia que iam colocar um lixão ali. E, para
completar, ainda foi no terreno do irmão dele. Gente, isso foi confusão na família, porque o Júlio tem
uma formação em meio ambiente, que ele fez pela UEMA. E eu tenho controle ambiental. Eu entendo
muita coisa, porque eu fiz o curso pela UEMA, e ele também. E aí, para nós superar, acontece um
negócio desse, quem ia dizer que ele não estava sabendo? Aí a comunidade, pressionando, por conta
do lixão que foi colocado ali, E, por outro lado, o irmão querendo ganhar o dinheiro dele e ele
tentando tirar, a gente foi um problemão na família. E com a comunidade da Conceição. O que eu
observo, às vezes, é que os gestores Eles não procuram antes de tomar decisões, procurar conversar
com o grupo, procurar conversar com o secretário dele, da pasta, para poder ver o que é viável e o
que pode não ser, para poder implantar aquilo em determinadas localidades. E aí depois é que vem
as consequências, coisas que poderiam ser evitadas. Então, são questões que, no decorrer desses
mandatos que eu tenho aqui, eu venho observando. Então, gente, os gestores, dependendo de ser o
Dino ou outro gestor, têm que fazer esse tipo de trabalho. Não é só chegar aqui. Não. Carlinhos tem
um terreno que ele vai alugar para eu colocar para ser feito o depósito do lixo. E acabou. Não. Vamos
procurar especialistas em saúde, em saúde pública e tudo, vamos ver se é viável esse local. Tem que
ser feito isso, porque, senão, não melhora. Nunca vai se ter algo feito de qualidade em relação a esse
lixo. Outra coisa que eu quero aqui dizer para o vereador Adriano, Ele já até se pronunciou aqui em
relação ao requerimento sobre o lixo. Mas, vereador, eu não sei até que ponto cabe o senhor ainda
colocar algum, porque eu já estou com um, inclusive já está aí com a Thamyres. Eu só pedi para ela
não colocar ainda aí no sistema da Câmara. Hoje mesmo eu já falei com ela, mas já ela está aí, ela
pode dizer. E esse aí foi até o nosso assessor aqui, o Dr. Ricardo, que eu pedi para ele me dar um
apoio e ver o que eu poderia fazer com relação ao lixo. Inclusive, através de um requerimento, ele me
propôs de solicitar do governo que ele crie um programa municipal de coleta seletiva de resíduos
sólidos, onde possa estar tendo cooperativas, tem aqui, catadores e etc. E poderíamos também estar
chamando os comerciantes. Eu até conversei muito com ele. Um dia desse com o Ricardo, aqui no
gabinete da Câmara, em relação a isso, porque, digamos, nós temos as embalagens dos produtos que
nós compramos nesse comércio. E por que não poderia estar se fazendo uma parceria para o próprio
comerciante recolher? Claro que tinha que ver com as empresas das quais eles, compram esses
produtos, para que essas embalagens voltassem para essas empresas, que são muitas. E aí, aquelas
que não fosse possível, digamos, reaproveitar no próprio município, Por exemplo, sacolas que vêm no
supermercado. A gente precisa despertar também as pessoas. Na minha casa, eu uso muito. Eu
reaproveito muito sacolas, embalagens. Às vezes, eu quero mudar uma planta, eu coloco em um leite
de água sanitária. Claro que em uma planta que a gente vai se alimentar. Plantas ornamentais,
digamos. Então, eu faço isso, mas nem todo mundo faz isso. Então, eu vejo que há uma possibilidade,
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como o Hilton falou, se não me falha a memória, e o Adriano, que já é uma oportunidade de diminuir
a quantidade de lixo que vai para o lixão ou aterro futuramente. Tem aqueles que são recicláveis e
tem os que não, tem os que são reaproveitados. Garrafas de vidro. Os próprios litros que vêm com
sabão líquido, amaciantes, a gente usa o produto e ele fica em perfeitas condições. Então, a gente
tem que ver isso. Porque, gente, se nós não fizermos nada, daqui a pouco, nós, humanos, vamos
sumir da face da Terra. Porque nós estamos destruindo a natureza, estamos destruindo o meio
ambiente. E depois nem água potável iremos ter. Todo mundo vai morrer, porque sem água ninguém
vive. Nada vive sem água. E os seres humanos sem água potável não vivem. Então, é isso que eu
queria comentar. Desculpe que eu me excedi bastante no tempo, mas às vezes a gente precisa
colocar as coisas para que a gente reflita melhor diante de nossas ações, o governo também diante
das atitudes, para que a gente melhore algo que precisa melhorar no nosso município. Muito obrigada
e um bom dia a todos. Usando da Palavra o Vereador Nilson de Jesus. Parabens por sua fala, e
Adriano, quero me subscrever ao seu requerimento. Nada mais havendo a tratar, o Presidente deu
por encerrada a Sessão, mandando lavrar a presente Ata, que depois de lida e aprovada vai ser
assinada por todos.
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